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Problema826: O dicromato de potasio (K,Cr,O) reacciona con sulfato de ferro(Il), no medio acido
sulfurico, dando sulfato de ferro(Ill), sulfato de cromo(III), sulfato de potasio e auga.

a) Axusta as ecuacions idnica e molecular polo método do i6n-electron.

b) Calcula os gramos de sulfato de cromo(IIl) que poderan obterse a partir de 5,0 g de K2Cr,O; se o
rendemento da reaccion € do 60%.

a) KzCI‘zO7 + FCSO4 + HzSO4 —> CI’z(SO4)3 + Fez(SO4)3 + KzSO4 + HzO (en medio 'élCldO)

Disociamos € numeros
de oxidacion que

+2

+6
2K" + Cr,0* + Fe* + SO + 2H" + SO —

cambian: 3 +3
— 2Cr’* +3S0,% + 2Fe*" + 35047 + K™+ SO, + H,O
+6 +2 +3 +3
Cr,0# + Fe* — Cr” + Fe™
Semirreaccions: Fe*' — Fe’* oxidacion
Cr,04 — Cr"  reducion
Axustar elementos: Fe* — Fe**
CI'20727 —2 CI‘3+
Axustar osixeno: Fe** — Fe**

CI'20727 —2 CI’3+ + 7H20

Axustar hidréxeno:

F62+ N Fe}+
CI’2072_ +14 H+ g 2 CI'3+ + 7H20

Axustar carga:

Fe* — Fe*" +e
Cr,O” +14H + 6 e — 2 Cr’" + 7TH,O

Igualar e

6Fe’" > 6Fe* +6¢
Cr,O” +14H + 6 e — 2 Cr*" + 7TH,O

Sumar e engadir i6ns de
acompanamento:

Cr,0/7 +6 Fe** + 14 H" — 2 Cr’* + 6 Fe’" + TH,O (Ecuacién iénica)
K,Cr,07 + 6 Fe* + 14 H" — 2 Cr’" + 6 Fe*" + 7TH,O + 2 K"

chr207 + 6 FCSO4 + 14 I‘IJr — 2 CI'3+ + 6 Fe3+ + 7H20 + 2 I(Jr + 6 SO427
KzCI‘zO7 +6 FCSO4 +7 HzSO4 —2 CI’3+ +6 Fe3+ + 7H20 +2 I(+ +13
SO.*

KzCI‘zO7 +6 FCSO4 +7 HzSO4 —> CI'z(SO4)3 +6 F€3+ + 7H20 +2 I(+ +10
SO.*

KzCI‘zO7 +6 FCSO4 +7 HzSO4 —> CI'z(SO4)3 +3 Fez(SO4)3 + 7H20 +
K,SO,

KzCl’zO7 +6 FeSO4 +7 HzSO4 — Cl‘z(SO4)3 +3 Fez(SO4)3 + 7H20 +
K;SO; (Ecuacion molecular)
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b)
K,Cr,0; + 6 FeSO, + 7 H,80, — Cra(SO.)s + 3 Fey(SO.)s + 7TH,0 + K,SO,
1mol 6mol 7mol 1mol 3mol 7mol  1mol
S5g Xg

Calculamos as masas molares:
M, (K,Cr,0,)=2-39,10+2-52,00+7-16=294,2 g/mol
M,[Cr,(S0,);]=2-52,00+3+(32,07+4-16)=392,21g/mol

KzCI‘207 +6 FCSO4 +7 HzSO4 —> CI'z(SO4)3 +3 Fez(SO4)3 + 7H20 + KzSO4

1mol 6mol 7mol 1mol 3mol 7mol  1mol
294,2¢ 392,21¢g
S5g Xg

Establecemos unha proporcion:

xgCr,(S0,); 392,219 Cr,(SO,);
5gK,Cr,0, 294,2gK,Cr,0,

392,21gCr,(S0,);-5 g K,Cr,0,

Cr.|SO,).= =6,67gCr.,(SO
xg rz( 4)3 294,2gK,Cr, 0, ,0/.g rz( 4)3

Ou tamén por factores de conversion:

59K, Cr,0, - 1mol K,Cr,0, 1molCr,(S0,); 392,21 gCr,(S0,);

=6,67gCr,(SO
72942gK,Cr,0, 1molK,Cr,0, 1molCr,(SO,), gCr,(S0,);

Esta ¢ a cantidade tedrica que se obteria, pero o rendemento ¢ do 60%, asi que se obtera menos
cantidade:

Sabemos que o rendemento é:

Cantidadereal 0 _ Cantidadereal

= - — = -100=60%
Cantidadetedrica 6,67 g
Cantidadereal = %: 4,00gCr,(S0,),
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